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Αριανζού Βαρθολομαίος και Φθιώτιδος Συμεών 
στην Ι.Μ. Δαμάστας
/ Ιερές Μονές

Μία συγκινητική και συνάμα ιστορική επέτειο εόρτασε απόψε 
η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος με πατρική μέριμνα του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών και την 
υψηλή παρουσία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αριανζού κ. 
Βαρθολομαίου, ο οποίος προσήλθε στην Λαμία, κατόπιν 
προσκλήσεως του οικείου Ποιμενάρχου για να συμμετάσχει 
στο 4ο Πολυθεματικό Συνέδριο «Star Forum 2026» με θέμα: «Η 
Ορθόδοξη Εκκλησία διακονώντας τον Οικουμενικό Ελληνισμό».

Στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου Δαμάστας, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών
τέλεσε Προηγιασμένη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία συνευχομένου του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αριανζού κ. Βαρθολομαίου, επί τη επετείω 20 ετών από 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1288


της Ενθρονίσεως της Οσιολογιωτάτης Αγίας Καθηγουμένης της Μονής 
Γερόντισσας Ιωάννας της ιατρού, καθώς και την επέτειο 30 ετών από της 
μοναχικής της εγκαταβιώσεως στο ιστορικό Μοναστήρι της Παναγίας Δαμάστας.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν: ο Ιεροκήρυκας της γείτονος Ιεράς Μητροπόλεως 
Φωκίδος, Αρχιμ. π. Νεκτάριος Καλύβας, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτ. π. Νεόφυτος Ραφαηλίδης, ο Πρωτ. π. Νικόλαος 
Πολυζώης, ενώ παρέστησαν συμπροσευχόμενοι, ο Διευθυντής της Σχολής 
Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής Αρχιμ. π. 
Πολύκαρπος Κάστιζας, ο Διευθυντής του Ιερού Επισκοπείου Ταλαντίου και 
Λοκρίδος Αρχιμ. π. Δημήτριος Ζελιαναίος, καθώς και ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος Αρχιμ. π. Ηρωδίων Ρίζος, ο Διευθυντής του Γραφείου 
Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως και του Ραδιοφωνικού Σταθμού Πρωτ. π. Δημήτριος 
Ατματζίδης και άλλοι πατέρες της πόλεως.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους ιερούς 
ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών, πτυχιούχων και καθηγητών του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα 
Ιωακείμ.

Πλήθος πνευματικών παιδιών της Γερόντισσας και προσκυνητών της Μονής, 
παραβρέθηκαν στην Θεία Λειτουργία για να προσευχηθούν υπέρ υγείας και 
μακροημερεύσεως της Γερόντισσας Ιωάννας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών με λόγους αδελφικής αγάπης, καλωσόρισε 
στην Λαμία και στην τοπική Εκκλησία,  τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αριανζό, Ιεράρχη της Μητρός Εκκλησίας, του Πανσέπτου Οικουμενικού 
μας Πατριαρχείου και στο κήρυγμά του μεταξύ των άλλων ανέφερε:

«Απόψε μέσα στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, αλλά και μέσα στην ιδιαίτερη μοναχική ατμόσφαιρα, καθώς η 
Οσία Μαρία η Αιγυπτία την οποία προβάλλει η Εκκλησία μας στην τελευταία 
Κυριακή των Νηστειών, πριν από την Κυριακή των Βαΐων, και την είσοδό μας στην 
Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, είναι ιδιαίτερα αγαπητή στις μοναχές και σε όλους 
φυσικά τους πιστούς και ιδίως τους αμαρτωλούς. Πώς είναι δυνατόν να είναι 
συγχρόνως τόσο αγαπητή στους αμαρτωλούς, στους απελπισμένους, στους 
απογοητευμένους, στους πεσμένους ανθρώπους και συγχρόνως να είναι εξίσου 
αγαπητή στις μοναχές, που είναι οι άγγελοι επί της γης, όχι γιατί οι μοναχές δεν 
έχουν αμαρτήματα και δεν φέρουν και αυτές την οδύνη της ανθρώπινης 
ελευθερίας και επιλογής, αλλά γιατί απλούστατα οι μοναχές έχουν το φρόνημα το 
ταπεινό της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας, έχουν το φρόνημα της μετανοίας και 
έχουν αυτή τη διαρκή υπαρξιακή αναζήτηση, αναζητούν τον Θεό όχι ως άξιες, 



αλλά ως ανάξιες και αυτό είναι το μεγαλείο των μοναχών και των μοναζουσών. 
Δεν αναζητούν τον Θεό, για να έρθει να κατοχυρώσει την όποια αρετή τους, ούτε 
για να επιβεβαιώσει τον όποιο θρησκευτικό ή ευσεβιστικό ναρκισσισμό τους, αλλά 
οι μοναχές αναζητούν τον Θεό από αγάπη και έρωτα, όπως τον αναζητούσε η Οσία 
Μαρία Αιγυπτία, σε ένα μεγάλο μέρος της ζωής της σε λάθος μονοπάτια, αλλά και 
σε ένα άλλο μέρος της ζωής της στα μονοπάτια και στις όχθες του Ιορδάνου, στην 
έρημο, όπως και οι μοναχές μας αναζητούν αυτόν τον δρόμο.

Απόψε για εμάς  είναι ιδιαίτερη γιορτή, καθώς γιορτάζουμε την επέτειο της 
Ηγουμενίας, αλλά και της μοναχικής ζωής και πολιτείας μιας ευλογημένης ψυχής 
που αναζητούσε και αναζητεί τον Θεό, όχι με αίσθηση αξιότητας αλλά με αίσθηση 
αναξιότητας και πρόκειται για την εμβληματική Καθηγουμένη την Γερόντισσα 
Ιωάννα, η οποία αποτελεί κόσμημα για όλο τον μοναχικό κόσμο.

Είμαστε εδώ για να καταθέσουμε την αγάπη μας και την ευγνωμοσύνη μας, τις 
ευχές και προσευχές όλων».

Κλείνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέφερε:

«Σήμερα όμως 30 Μαρτίου ημερολογιακά εορτολογικά έχουμε μπει στην 31η 
Μαρτίου, είναι και μέρα κατά άνθρωπον χαράς για όλους μας, γιατί είναι η 
επέτειος της γεννήσεώς του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου μας Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος Κύριου ημών κυρίου Ιερωνύμου, και αυτή είναι γιορτή προσευχής και 
ικεσίας για όλους μας, και ευχόμεθα όχι μόνο τα εκατόχρονα να εορτάσουμε αλλά 
να τον εορτάζουμε ως εν ενεργεία Αρχιεπίσκοπο και να τον έχουμε πάντοτε σώον, 
έντιμον, υγειά,  μακροημερεύοντα και ορθοτομούντα τον Λόγον της του Χριστού 
Αληθείας».

Εψάλη το Πολυχρόνιο του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου του Β’, καθώς και το Πολυχρόνιο της Οσιολογιωτάτης 
Καθηγουμένης της Μονής, Γερόντισσας Ιωάννας, ενώ σε όλους παρετέθη εκ 
μέρους της Αδελφότητος, νηστίσιμο κέρασμα στο Αρχονταρίκι της Μονής.
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